
sá vagy 1z Egyee szárz ére. 4lei, Bukareziben 5 kei, 

smmiétiában 1 Ők. Erdetések dijszubás szerint. 

Kérdések 
1h lulnak naponként ajkainkra, ame- 

ekre hiában keressük a megnyugta- 

feleletet. Olyan kérdések, melyek a 

m zt érdeklik, de mintha azoknál, akik 

migi etékesek, süket fülekre találnának.Va 

ban igy lesz ez. Orgiákat ül a nem- 

u ánomság, a nemtörődömség, az em- 

rek eleinte csodálkozva néznek, majd 

Ihetetlenül rázzák fejüket, hogy vé- 

ül is elmenjen kedvük a köz dolgai- 

al önzetlenül és becsületesen foglal- 

ozni. Mesterséges és céltudatos elfoj- 

isa ez az egészséges közszellem ki- 

bilődési lehetőségének. Miért töröd- 

5k bárki is azzal ami a közös sorsra 

árhoztatott emberek egyik csoport- 

át igazságtalanul sujtja, ha előre 

B udja, hogy minden magyarázat hiá- 

abavaló, minden meggyőzési kisérlet 

éltalan, minden felvilágositó munka 

ábavaló, minden küzdelem és min- 
en harc csak szélmalomharc? És las- 

ankint mindenki valami végzetes fa- 

med alizmussal beletörődik a dolgok min- 

en rendjébe, megszünik érdeklődése 
közügyek iránt, amelyek néhány ki- 

választottnak lesznek szabad zsákmá- 

1yává és az emberek nagy tömegeinek 

' kritikája, a közvélemény ellenőrzése 

hélkül történhetik - bármi. Igy lesz 
azután az ország a korlátlan lehető- 

égek országa, ami a jó hirnév tekinte- 

ében nem szolgál előnyére. A nyilvá- 

nosság kizárásával szerződések, megál- 

apodások létesülnek, melyeknek csak 

övetkezményeit szabad viselni az adó- 

fizető polgárnak, magánzónak, keres- 

edőnek, iparosnak, tisztviselőnek egy- 

aránt. Itt van a Banca de credit leg- 

mi ujabb botrányos üzlete, mely a sze- 

Isi gény postások bőrére megy. Ki törő- 

dik vele? Ki törődik azzal, hogy hosz- 

szu hónapokon keresztül levonnak ab- 

ból a fizetésükből, amelyből ugyis alig 

aú tudnak megélni, csak azért, hogy egy 

bank olcsó pénzhez jusson. Ha volna 

közvélemény, a most nyilvánosságra 

m került rendelet alapján olyan felzu- 

u dulás támadna, amely elsöpörné nem- 

csak a rendeletet, hanem a rendelet 

kibocsátóit és a bankot/ is, melynek 

Hérdekében a vérszopó rendelet hoza- 

M tott. Ha volna lelkiismeretes közvé- 

*" a lemény.. 

GAZDASÁGPOLI IKAI 
NAPILAP 
FeLEzŐS SZERKESZTŐ: 

vUCHETICH E D 

Temesvár, julius 20. 

A temesvári összes postahivatalok- 

ban egy ivet köröztek, amelyet vala- 

mennyi tisztviselőnek, aáltisztnek és 

szolgának alá kellett irni. Sápadt or- 

cával, reszkető ujjakkal irták alá, 

mintha saját halálos itéletüket kellett 

volna ellenjegyezni. Az iv, amelyet kö- 

röztek, a postások kauciójáról szóló 

rendeletet tartalmazta és az aláirással 

kellett azt minden postásnak tudomá- 

sul venni. A rendelettel kapcsolato- 

san azt is közölte a postafelügyelő- 

ség a postaalkalmazottakkal, hogy az 
első részletet már augusztus 20-án fog- 

ják tőlük levonni. 

Még az Averescu-kormány idejében 

hozták azt a törvényt, hogy minden 

Temesvár, julius 20. 

Kétségtelen, hogy a város vállala- 

tai közül a mozin kivül a két legjö- 

vedelmezőbb a villanyüzem és a vil- 

lamos vasut. Mindkettő olyan termé- 

szetü, hogy a közönség egyre fokozot- 

tabb mértékben veszi igénybe, ami 

jövedelmezőségének legékesebb bizo- 

nyitéka. És amig ez a két városi vál- 

lalat sulyos milliókat jövedelmez, még 

is azt kell hallani, hogy az alkalma- 

zottaik görnyednek a sulyos gondok 

alatt és alig telik nekik a betevő fa- 

latra. Néhány hónap előtt foglalkoz- 

tunk már a villamos vasut kalauzai- 

nak és kocsivezetőinek panaszával. 

Ezek évek óta nem részesültek már 

előléptetésben és ott tartanak, hogy 
legmagasabb fizetés náluk havi 

négyezerhétszáz lei, a legtöbbnek a fi- 

zetése pedig alig éri el, vagy egyál- 

talán nem éri el a négyezer leit. A 

tavaszkor felkeresték Miklósi Kor- 

nél dr. villamos vasuti igazgatót, aki 

.a. . . 

A tunanarkban korunk legnagyobb csodájal! 

; A halálfejü fehér fantom, 
száz méter magasságban dróton bemutatja modern táncai

t, merész mutatványait. 
....................

............ .. 

postaalkamazottnak, bármilyen is le- 

gyen a beosztása, óvadékot 

tennie, amelynek nagysága egyenlő 

az illető egy évi fizetésével, Mellékes, 

hogy a postás kezel-e pénzt, vagy ér- 

tékeket, a törvény kimondta, hogy ki- 

vétel nincsen. Az óvadékról ugy ren- 

delkezik a törvény, hogy az az alkal- 

mazottaktól ötven egyenlő havi részlet- 

ben a fizetésükből levonandó. A le- 

vont óvadék után - amelyet a Casa 

de credit kezel - három százalék ka- 

matot kapnak a postások. Ezt azonban 

szintén tőkésitik és pénzüket csak 
akkor kapják majd vissza a postások, 

ha nyugdijba mennek. 

Az Averescu-kormány, amely ezt a 

törvényt hozta, nem hajtotta azt vég- 
re. Azonban a Bratianu-kormány most 

Előtizetési árak: Temervérot éz vidéken 
Eavonkint ét let negyedévre 1é0 lel, félévre 500 lei, eyész ánes 

é00 lei - Kölföldöm bavonkini 9e lel negyedévre Ső fal 

jélévre 430 lel, egész évre 900 lel postai kézbezítéssei egsák 

Álami ösztviselők és aréle keérernégy áleszze 

házhoz kézbeee 

Erkölcsielen üziet 
a szegény postiások bőrére, akiknek fizeté- 

sébőöl levonnak, ahelyeitt, hogy emelnék 

elrendelte, hogy a postásoktól az óva- 

kell le- dékokat könyörtelenül vonják le. A 

A Bratianu-kormánynak sem jutott 

volna ez talán eszébe, ha a Casa de 

credit vezetői nem sürgetik. Ugyanis 

könnyen kilehet számitani, hogy egész 

Romániában hány száz milliót tesz 

ki a postások kauciója. Ez pedig a 

Casa de credit részére olcsó pénzt je- 

lent, amellyel kedve szerint manipu- 

lálhat. Egy-egy alkalmazottnak a ha- 

vi levonása majdnem a fizetés egy 

harmadát teszi ki. Ahelyett, hogy a 

postások fizetését az egyre emelkedő 

drágulás arányban emelnék, a külön- 

böző levonások bevezetésével még job- 

ban megkurtitják azt. A Casa de cre- 

dit a szegény postások bőrére órlási 

haszonra tesz majd szert. 

Túüntető tömegszírájk 
készülTemesvárott a villamos alkalmazottai 

között, ha nem kapnak béremelési 

egyben a villamostelepnek is igazgató- 

ja, és fizetésemelést kértek. Kérésük 

azonban eredménytelen maradt. Most 

ujból memorandumot dolgoztak ki, 
eljuttatták Miklósi Kornél dr. igaz- 

gatóhoz, aki azt tovább adta a vá- 

roshoz. A villamos vasut alkalmazot- 

tainak küldöttsége is járt a városhá- 

zánál és szóval ismételte meg a ké- 

rést. 

A villamos vasut kalauzain és kocsi- 

vezetőin kivül a villanytelep munká- 

sai is béremelési mozgalmat inditot- 

tak. Szintén szerkesztettek memoran- 

dumot, amelyben az egyre fokozódó 

drágaságra és egyre sulyosabbá váló 

megélhetési viszonyokra való tekin- 

tettel husz százalékos béremelést kér- 

nek. Ezeknek a küldöttsége is járt a 

városházán és Georgevici Lucián 

dr. főpolgármester távollétében Cra- 

ciun György dr. helyettes polgár- 

mesterrel és Buganriu Koriolán 

városi tanácsossal tárgyaltak. 

Mindkét küldöttség azt a biztató 

igéretet kapta, hogy kérvényeiket át- 

teszik a város állandó bizottságához, 

amely a kérés teljesitése tárgyában 

dönteni fog. Ugy a villanytelep mun- 

kásai, mind pedig a villamos vasut 

kalauzai és kocsivezetői biztosra ve- 

szik hogy jogos kérésüket, amelyet 

eddig évek óta évente kétszer-három- 

szor hiába ismételtek meg, az állandó 

választmány méltányolni fogja és a 

kért emelést megadja. Az elkeseredés, 

amelyet a hosszu és meddő várakozás 

és hiábavaló instanclágás bennük 

megérlelt oly nagy, hogy el vannak 

rá szánva, abban az esetben, ha most 

megint siket fülekre találnak, akkor 

félnapra megállitják a villamost és 

ugyanannyi időre megszünik a vil- 

lanytelepen a munka és mindany- 

nyian, ahányan vannak, felvonulnak 

a városházra tömegküldöttségben, 

hogy ezzel is sulyt adjanak kérésük 

jogosságának. 

Mister The enii 



.
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Öngyikosok hidja 
-.... 

Két hét alatit három nő ugrott a Begába a 
Püspök-uti vasuti hidról - Tegnap délutárn 

ujra fejest ugroitit egy lány a halálba 

Temesvár, julius 20. 

Olcsó portéka kezd lenni az élet. 

Az emberek könnyen elvetik azt ma- 

guktól. Legolcsóbb halálnem a vizbe- 

ugrás, nem kerül költségbe. Ezt vá- 

lasztották mostanában egymásután 

többen is Temesvárott. Különösen a 

nők hozzák divatba a halálnak ezt a 

nemét és előszeretettel választják a 

halálbaugráshoz a Hunyadi-hid és a 

Püspöki-hid közötti vasuti hidat. Ott 

kevés ember jár, nem igen kell tar- 

taniok attól, hogy megakadályozzák 

őket. Szombaton lesz két hete annak, 

hogy 

egy életunt tanárnő kezdte meg 

itt az öngyilkosok sorát, azóta már 

két másik nő követte ezt a példát. 

Az öngyilkosok hidjává avatták 

ezt a vasuti hidat. 
Mintha lelki ragály vett volna erőt 

azokon a nőkön, akiknek valami 

fájdalom nyomja a szivét és valami 

ellenállhatatlan kényszer üzné, hajta- 

ná őket, hogy rohanjanak erre a hid- 

ra és vessék át magukat az alacsony 

korláton. Egy loccsanás, egy kis küz- 

ködés a habokkal és vége mindennek.. 

Szegények nem tudják megérteni, 

hogy a legnyomoruságosabb élet is 

szebb, mint a halál, mint az ilyan ha- 

lál. A hatóság kötelessége lenne, hogy 

ezt a hidat figyeltesse és az onnan va- 

ló öngyilkosságokat megakadályozza. 

Tegnap délben tizenkét órakor 

Gábriel Pál kovácsmester a mun- 

kásbetegsegélyző pénztár felől jött az 

ugynevezettvizifasoron keresztül, an1-i 

kor a vasuti hidon egy husz-huszon- 

két éves nőt vett észre. Fekete szok- 

uya és fehér bluz volt rajta, a kezé- 

ben pedig ridikült és egy cédulát tar- 

tott. Izgatott viselkedése gyanus volt 

és Gabriel figyelni kezdte. 

Egyszerre észrevette, hogy közeledik 

a resicai gyorsvonat, mire ráki- 

áltott a leányra, hogy vigyázzon, 

mert jön a vonat, mire a leány azt 

felelte, hogy igy annál jobb, leg- 

alább gyorsabban vége lesz minden- 

nek. 

Abban a pillanatban már a hidon 

is robogott a vonat, a leány azonban 

szorosan odasimult a hid pilléreihez 

és nem történt semmi baja. Mikor a 

vonat tovább haladt az állomás irá- 

nyában, a nő egyszerre a hidra dob- 

ta a ridikült és melléje a cédulát és 
fejest ugrott a Begába. Gabriel, aki 
akkor már közel ért hozzá, a parthoz 
sietett, ahol másfél méter hosszu fa- 

ágat talált, amelyet a hulámokkal 

küzdő nő felé nyujtott. A leány két- 
ségbeesetten küzködött a habokkal, 

amelyek hol a mélyre vonták le, hol 

pedig felvették. Végre el tudta érni a 

feléje nyujtott faágat. 

Gabrielnek egy halászó ember sie- 

tett a segitségére, akivel együtt 

aztán nagynehezen partra vonszol- 

ták a leányt. Mire azonban meg- 

mentették, elvesztette eszméletét. 

Az esetről értesitették a mentőket és 
a rendőrséget. A rendőrség a hidon 

talált céduláról megállapitotta, hogy 
a Begába ugrott nő Bornyanszky 

Jozefin huszonöt esztendős stájeriaki 

illetőségü cselédlány, aki a Missich- 

utca 7. szám alatt lakott. A ridikül- 
ben volt a piros igazolványa és né- 
hány lei pénze. A mentők az eszmé- 

letlen állapotban levő leányt a kór- 

házba szállitották, ahol csak órák 

mulva tért magához. A leány öngyil- 

kossági kisérletének okát nem lehet 

tudni, mert az állapota egyelőre olyan, 

hogy nem lehet kihallgatni. Valószi- 
nü azonban, hogy szerelmi csalódás- 

ról van szó. 

sssasmmmsmezoesmmammammsmammmamasa 

Tiz óÓrai miunrnkaidőó 
melletit akar dolgoztaitmni az aradi As- 

ira-gyár 

Arad, julius 20. 

Az aradi Astra gyár ügyei állan- 

dóan foglalkoztatják a nyilvánossá- 

got. Többször irtunk már a hetek óta 

tartó sztrájkról és annak okairól. Rá- 
mutattunk arra is, hogy a gyár veze- 

tősége érzéktől át- 

hatva igyekszik lehetetlenné tenni a 

munkásoknak, hogy a munkát ujból 

felvegyék. Most aztán ujabb érdekes 

dolog történt. A gyár vezetősége behi- 

vatta harminc asztalos munkását. A 

munkások meg is jelentek és itt tudo- 

milyen szociális 

másukra adták, hogy a régi feltéte- 

lek. valamint a gyár szabályzatainak 

elismerése esetén hajlandók vissza- 

venni őket. A tárgyalások folyamán 

zsnesos szazemaemsmassosmeemmsm 

: 
E 
i 
! 

i kiderült azonban, hogy a gyár sza- 

bályzatai a tiz órai napi munkaidőt 

irják elő. A munkások hivatkozva a 
törvényes nyole órai munkaidőre, ter- 
mészetesen megtagadták ennek a sza- 
bályzatnak az 

gyár nem vette vissza őket. Erre más 

munkásturnusokkal kisérleteztek. A 
tárgyalást vezető főmérnök 

tette, hogy mint régi munkásokat haj- 
landó őket visszafogadni a gyár. A 
munkások erre kérték, hogy az önhi- 

bájukon kivül elmaradt 

bért fizessék ki nekik. Ezt a kérést 

azonban az igazgatóság megtagadta. 

Erre meghiusult a békitési kisérlet, 

amellyel a gyár szerette volna rekom- 
penzálni - önmagát. 

elismerését. 

kijelen- 

eme 

A végrendelet miait 
egy asszony megmérgezte férjét haogy 

előbb jusson vagyonánmz 

Temesvár, julins 20. 

A temesvári ügyészséget ismét mér- 

gezési eset foglalkoztatja. Ezuttal nem 

Mehaláról van szó, hanem Temesme- 

gye egyik gazdag községében, Cseb- 

zán, irányul a mérgezési gyanu egy 

asszony ellen. Csebza két év előtt pá- 

ratlanul álló bünkrónika központja 

volt. A csebzai birót ugyanis holtan 

találták az országuton. Hét embert 

tartóztattak le, kiket a törvényszék 

több évi fegyházra itélt, utóbb a tábla 

kilene tárgyalás után felmentett. 

Csebza most ismét egy büneset köz- 

pontjába került. A temesvári ügyész- 

seghez 

községből levél érkezett. 

carda Moisze uzdini gazdálkodó 

előadja, hogy Csebza községben lakó 

atyja ez év január elsején hirtelen el- 

hunyt és a halál oka semmi más, 

mint mérgezés. Azt állitja, hogy apját 

; 

Bugariu Katalin nevü vadházas- 
társa mérgezte meg, hogy a vagyoná- 
hoz jusson, amelyet még életében 
neki testált. A levél vétele után Se- 
ciureanu vezetőügyész a csendőr- 
ség utján foganatosittatta az előzetes 
nyomozást, az ügyészség pedig-enge- 

délyt kért a vizsgálóbirótól a holttest 
ekszhumálására és annak felboncolá- 
sára. Az ekszhumálás iránti engedélyt 
a vizsgálóbiró megadta s igy a vezető- 
ügyész ma Csebzára utazik, ahol meg- 
történik az ekszhumálás és a bonco- 
lás. A feljelentés adatainak valósze- 
rüségéről mindaddig nem lehet hatá- 

rozottsággal 
ugyanis Uzdin jugoszláviai 

Ebben So- 

meggyőződést szerezni, 
amig a belrészek analiziséről szóló 
bukaresti vegyvizsgáló intézeti jelen- 
tés meg nem érkezik. A feljelentés 
szerint különben Csebzán nem ez az 
első eset, hogy a nem kivánt férjet 
vagy feleséget méreg utján teszik el 

láb alól. 

...... 

Már vannak panaszok 
az uj villamos vonal el en, amely még 

megy semnn nyilt 

Temesvár, julius 20. 
Néhány nap mulva megnyilik Te- 

mesvár uj villamos vonala, amelynek 
hatos száma lesz. Ez - miként már 

megirtuk - az erzsébetvárosi Telek- 
ház-tértől a gyárvárosi Kossuth-térig 

i fog közlekedni. 

.
.
 

Bárha a forgalom 

egy részét elvonja a fővonaltól és azt 

bizonyos mértékben tehermentesiti, 

mégis kivánatos lett volna, ha - mi- 

ként ez még a háboru előtt tervezve 

volt - ez a vonal körforgalmu lett 

Gőz-, kád-, kén-, 

BAILE CENTRALE-KOZPONTI FURDŐ 
nyitva; 

hétköznapokon ieggel 1/, 7 órától esti 7 óráig 
vasár- és ürnepnapokon reggel 6 órától déli 1 óráig 

szénsav-, 

Massage, pedicur, manicur, férfi és női fodrászterem és Buffet a közönség 
rendelkezésére áll. - 

Figyelmes kiszolgálás az uj vezetőség részéről. 

villany- és félfürdők. 

1744 

Erre a 

mult havi 

.
 

1928. julius 

volna, amelyen mindkét irá ; 
körben jártak volna a kocsik. 
vonalon a tervezett megállóhely 
len a közönségnek már eleve is v 
nak panaszai. Igy például fontos ! 
volna, ha a Kereszt-térnek azon a 
kán csináltak volna megállóhel 
ahol a legtöbb utca összefut, a M 
pedig a tértől jókora darabra ben 
Mühle Vilmos-utcában. 
Az lakossaga nM 

évek óta sürgeti, hogy a Dózsa-ut 
ban a Jósika-utca kereszteződésétől ől 

i 

erzsébetváros 

a villamos va 
kiépitse a második sinpárt. Erre m 
nagyon is alkalom lett volna az u uyok 04 
nal letesitésével kapcsolatosan. r 
Dózsa-utca kérdéses részén és a R 0 
na-utcában ebben az évben felszed 
és ujra rakták az ut burkolatát. 1 mdi 
sőbb rájöttek, hogy ezen az utvona 
a villamos sineket össze kell ! 
rasztani, tehát ujból feltépték az 1 6 ai 
kövezetét. Ezzel egyidejüleg pom, 
san meg lehetett volna épiteni a má 
dik sinpárt is. Kivánatos volna a 
hogy megépitsék végre a Püspök. 
villamost is, amely a Lloyd- 
szögellene be a fővonalba. A LIo) 11 
sortól egészen a Korona-utca vé 
pendliző forgalmat lehetne létesite 
és idővel ezt a vonalat meg lehe 
hosszabbitani a Bessenyey-telepig. Hu 
gyon helyes volna, ha a villamos " 
ut vonalainak fejlesztésénél megha 
gatnák a közönség óhaját is. Az it an8s 
mondottak pedig a lakosság kiván ! ak 
mait tükröztetik vissza. Elsősorb 

a lakosság kedvéért kell, hogy legyer Mk setült 
villamos vasut, mert hiszen annak u 
pénzéből épitik és annak a - 
tartják fenn. ulúl 

a Korona-utcában 

0 

I an meg 

mer 

legoldás 0 

[ a. 

Kühlhorn Henrik 
zsombolyai vadmester negyvi 

éves szolgálati jubileuma iriníyi 
Zsombolya, julius 19 Meguk 

A Hácánosban, az egykori Csek " 
nics-uradalom erdejében kedves luit létai 
meleg baráti ünnepség folyt le. Bar 
tai és tisztelői ünnepelték Kül 
horn Henrik vadmestert, aki 
ven esztendeje áll Csekonics End 
gróf szolgálatában. Kühlhorn Henr 
igen 

DBánság vadászai körében, akikkel é 
tizedeken keresztül 
szaton vett részt. Poroszországi szá 
mazásu és az erdészei főiskola elvé 
Zése után Fesztetich György grófh« 
került Keszthelyre, majd évek nu 
Zsombolyára Csekonics Endre gr 
hoz. Szakmájában nagy hozzáér 
tekintélyt és megbecsülést szerz 
neki. Negyven éves jubileuma alk 
mával számosan keresték fel a Csek 
nics-uradalom egykori tisztjeibé 
azonkivül ismerőseinek és barátaina 
nagy serege is üdvözölte. A hetve 

n köveken 

számtalan vad y, 

három éves vadmester állandóan 
z z 2 ) 191 Fácános erdőrész vadászkastélyába Ie 

él, ahol minden fát ismer. 

üttutrtint 
cserépkályháimat 

zxx alánlom és vállalok 

falburkolásokat, uj 

tüzhely rakásoka ? 

valamint fürdőme- jj 

dencék kirakását. 

Turi Gyűr1 
kályhás 

k 
épy 

ueri E**. 

H 

II, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 

rTelefon értesitést 19-26 továbbit. 
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Belgrád, julius 19. 

Alogy, ugoszláv kormányválság tart és 

földet talán 
azsics generális tárgyalásai az 

npártvezérekkel érdekelik, hanem 

az, ami a kulisszák mögött 

nik. Hadzsics deszignált minisz- 

ök napok óta folytat tárgyalá- 

rérg 4 amelyek azonban a helyzetet 

épéssel sem juttatták közelebb a 

ldáshoz. 

horvátországi pártok tudni sem 

rnak olyan megoldásról, amely 

fetép na jelenti egyben a parlament 

szlatását és ui választások ki- 
sát is 

ap érkeztek meg Rakics Milán 

yni és Gyurics londoni követ és 

már a tárgyalások előrelátható- 

zyorsabban fognak folyni és ha 

obb akadályok nem jönnek köz- 

övidesen megalakul az uj kor- 

lek az akadályok 

milnak, mert a volt kormánypárt 

yezetéből származó 

ent a négyes koalició hivei erélye- 

lfel akarnak lépni a parlamenten- 

li megoldás ellen. Hadzsics gene- 

nak sikerült már miniszterjelöl- 

ult toborozni horvátországi és szlo- 

ai politikusok közül is, de ezek 

tel nélkül azon az állásponton 

»nak, hogy a parlamentet fel kell 

atni, mert csak igy lehet a semle- 

Henrik kormány eredményes müködésére 

nem is annyira 

egyelőre fenn- 

információk 

mnmn 

en körülmények között a király 

y beleegyezik a parlament fel- 

4 zilatásába vagy pedig katonai 

Maturát létesit, ami kiszámitha- 

" an következményekkel iár. 

külföldnek a jugoszláviai politi- 

viszonyokban nem járatos közvé- 

ménye ugy látja a dolgokat, mintha 
ueoszláviában a horvátok és szlové- 

állanának szemben a szerbekkel. 

Hel szemben a való helyzet az, hogy 

vátország és Szlovénia nyugati 

Htalitása áll élénk harcban Szer- 

tipikus balkáni világszemléletével. 

misem bizonyitja jobban, mint- 

Pribicsevics Szvetozár, 

A kimondottan szerb politikus volt 

a világháboru kitörése előtt is 
lapjában a Habsburg monarchia 

alma teljében hogy 

nden szerbnek Belgrád körül kell 

portosulnia, ma egyik legszenvedé- 
ssebb ellenlábasa a belgrádi politi- 
hak 

is azt irta, 

szerb Pribicsevics ma testestül- 

elkestül a horvátok kivánságai 

nellé állott és velük együtt a leg- 

evesebb harcot folytatja a bel- 

ádi balkanizmus politikája el- 

ribicsevics tegnap hasszasabban 

ilatkozott ujságirók előtt. A nem- 

i egyesülés nem jelentheti azt, 

mndotta - hogy a mostani szerbiai 

rtok hegemoniát gyakoroljanak fö- 

tünk, minden hatalmat magukhoz 

adjanak és minden közhivatalt 

arpáljanak. Az összes fontosabb po- 

Niókat szerbiai emberek töltik be, 

ész árviz van Jugoszlávia nem 

erbiai területein olyan mindenran- 

hivatalnokból, akik Szerbiából jöt- 

Az utóbbi időben Boszniában is 

biai származásu püspököt nevez- 

zegész világ igazai ad 
adicsnak, ha nem akar visszatérmi a par- 

e. amelyben a hnhorváit nép vezéreii 

meggyilkoltála 

tek ki, mintha ott nem akadt volna al- 

kalmas ember. 

- Én az egyesülés alatt teljes 

egyenjoguságot értettem, nem azt, 

hogy a szerbiai pártok a többi 

szerbeket elnyomják. 

A Drinán, Száván és a Dunán tul két 

millió szerb él, épen annyi, mint a 

Kumanovó előtti Szerbiában. A bel- 

grádi politikusok nagyon tévednek, 

ha azt hiszik, hogy ezeket a szerbeket 

fegyverekül fogják használni, hogy 

ezek kikaparják a gesztenyét a parázs- 

ból, hogy aztán a hegemóniát ők sze- 

rezzék meg maguknak. 

ribicsevics ezután élesen támadta 

a nagyszerbiai sovinizmust és kijelen- 

tette, hogy 

elő, ha a mai szkupstinával dolgozná- 

nak. 

- Az egész világ igazat ad Ra- 

Budapest, julius 19. 

Vészi József, a Pester Lloyd fő- 

szerkesztője, aki csak nemrég lett a 

felsőház tagja, nagy érdeklődés mellett 

mondta el beszédét. Hangsulyozta. 

Magyarország a trianoni békeszerző- 

hogy az optáns- 

A 

Népszövetséget - mondotta - fel kell 

szólitani, hogy teljesitse kötelességét 

és ne háritsa el magától ezt a fontos 

dés alapján követeli, 

ügy a döntőbiróság elé kerüljön. 

.
.
 

kérdést. Beszéde végén interpellációt 

intézet a kormányhoz, 

hasson oda, hogy az ügy végleges ren- 

amelyet kért, 

dezést nyerjen. 

Bethlen István 

azonnal válaszolt az interpellációra 

A magyar kormány szerint - mon- 

l Béecs, julius 19. 

Az osztrák legitimisták vezérének 

Wolff ezredes felségsértési pere 

véget ért. Az esküdtbiróság a tárgya- 

lás lefolytatása után még elmeszak- 

értőket is meghallgatott, akik kijelen- 

tették, hogy az ezredes beszámitható- 

ságához kétség sem fér. A biróság 

azután megfogalmazta az esküdtek 

számára a kérdéseket, akik a bünös- 

ség tekintetében 

Rövid tanácskozás után 

Wolff ezredest egy évi sulyos börtön- 

re itélte, 

igennel válaszoltak. 

a biróság 

a vizsgálati fogságot azon- 

tek előtt irtunk, hogy Jugoszláviában 

nagy elkeseredést idézne 
tuendszerváltozásnak kell bekövetkez- 

miniszterelnök a 
í 
.hogy 

3. oldai 

dicsnak - mondotta tovább FPribi- 

csevics - ha nem akar visszajön- 

ni abba a szkupstinába, ahol a 

horvát nép vezéreit meggyilkolták. 

Csodálkozom, hogy Belgrádban nem 

akarják megérteni, hogy a horvátok 

nem akarnak a jelenlegi szerbiai pár- 

tok vezetőivel tárgyalni és azt köve- 

telik, hogy oszlassák föl a szkupstinát, 

amelyben kifolyt horvát vérért még 

nem kaptak semmi szatiszfakciót. 

Eddig tartott Pribicsevics nyilatko- 

zata, amely az ellentétek okául ugyan- 

azt állapitja meg, amit mi már né- 

hány hét előtt hangoztattunk. Nem 

irhatunk ma sem mást, mint amit he- 

nő Kun Béla kommunista diktátor ie, 

a kormány védelme alatt állanak. Az 

osztrák közvélemény arra számiított, 

hogy Wolff ezredest felmentik. 

Rej tély 
marad a mexikoi gyil- 

kossag 

Mexikó, julius 19. 

Obregon elnök, akit Juan Eseca- 

pulario golyói leteritettek, a ravatalou 

fekszik. Hogy mibirta rá a századost 

a gyilkosságra, egyelőre rejtély ma- 

rad. Nincsen azonban kiznuiva az, 

hogy az egész drámát a mai hatalom 

birtokosai rendezték. Ugyanis ezek 

attól tartottak, hogy Obregon tzakit 

eddigi vallásüldözési polhsikáiukkal 

és visszaadja az agyuáz szabad-ágát. 

Viszont érdekes momen'un, hogy a 

merénylőt tettének elkövetsse után 

Callez, a jelenlegi emök ballgatta 

ki és a kihallgatásról kormmmunikét 

adott ki, amely szerint a masanyi azt 

nem kormányváltozásnak, hanem 

nie, ha Jugoszlávia mint egységes ál- 

lam továbbra is élni akar. 

Bethlen nyilatkozata 
a főrendiházban az optánsperről, me- 

lyet Magyarország ujra a Népszövetség 

elé visz 

dotta - a népszövetség juniusi dönté- 

sének nincsen végleges jellege. Ap- 

ponyi maga is leszögezte, hogy ennek 

csak halasztó hatása van és ezt tudo- 

másul vették Románia kivételével az 

összes tagállamok. Mindenkinek a vé- 

leménye, hogy haakét állam nem tud 

mezegyezni, akkor az ügy ujra a nép- 

szövetség elé kerül. Ha ez nem követ- 

kezne be, akkor 

rugná morális bázisát és létjogosult- 

ságának alapját. A kormány az oP 

tánsügyet ujra a népszövetség elé vi- 

formájában 

a népszövetség fel- 

szi és ha kell uj akció 

teszi azt. 

Bethlen szavait nagy taps kisérte, 

melynek elülte utan Vészi kijelentette, 

a választ a legtelijesebb meg- 

nyugvással veszi tudomásul. 

eamamnsnammaamozas ssaamnam
anamamzasmaoazaromasaaa naza 

Oktalan emberek ok- 

talan módon itélkez- 

tek egy oktalan emiber 

felett 
ban beszámitotta és az ezredest beteg- 

ségére való tekintettel szabadlábra 

helyezte. Az itélet jogerős, 

Az egész osztrák sajtó meglepetés- 

sel kommentálja a Wolff ezredes el- 

len hozott itéletet. A legtöbb lap meg- 

állapitja, hogy ez az itélet diszkredi- 

tálja az esküdtbiróság intézményét. 

A Deutseh-Österreichische Tageszei- 

tung azt irja, hogy oktalan emberek 

oktalan módon itélkeztek egy oktalan 

ember felett. Felségsértőt és hazaáru- 

lót esináltak Wolff ezredesből ugyan- 

i akkor, amikor igazi felségsértők, ami- 

ezelőtt : 

IE 

Az utazó közönség figyelmébe! 
Pénztárunknál kaphatók a 

HBANGA COMERCIAbE ITALIATA, MILAN0 muueien utazási) esekkje 
amelyek a külföldön bárhol minden formalitás és levonas nélkül 

azonnal beváltatnak 

A legcélszerübb fizetési eszköz! 

önea Comerciala Itallana si Romana temesvári fiókja 
Temesi Agrár Takarékpénztár. 2016 

vallotta volna, hogy tetiót valási a- 

natizmusból követte el. Ez nea na- 

gyon látszik valószinünek. Sokkalta 

valószinübb az, hogy a merénylő meg- 

lincselése is a kormány hiveinek mun- 

kája volt. akik előre tudtak a készülő 

merényletről és utána végeztek a me- 

rénylővel, nehogy az a biróság előtt 

vallomásával esetleg lerántsa róluk a 

leplet. Mexikó városa hallatlan izga- 

lomban van. A lapok csak igen mér- 

sékelt hangon irhatnak, mert szigoru 

cenzurát léptettek életbe. A rendőr- 

ség állitása szerint a gyilkosnál rózsa- 

füzért találtak, azonkivül a zsebében 

Augustin páternek a képét, akit egy 

régebbi merényletért, melyet az el- 

nök ellen kisérelt meg, kivégezték. A 

gyilkos feleségét és anyját is letartós- 

tatták. 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a et otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltéelek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
jával szemben levő 

GRAND HOTÉL PAR 
yszáll!oda na 

n 

eörsi VIII, Baross-tér 10 
mert 

20'bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10/b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitüűnő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

a pályaudvarról. 

áluk vin érzi magát!! 
Elsőrendű kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 

rendelés ajánlatos. (56 5) 
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Oda a fürdőkádhoz 
Óh vágyunk, álmunk: fürdőkád 

Hüs öblöd az, mi enyhet ád... 

A tuss beléd vizet okád 

Benned szünik a hő, e fád, 

S mindjárt sokkal kisebb a lád. 

Zengem dicséreted tovább? 

dJó baráied, fürdőszobád 

Becsüld, ne érje semmi vád. 

Bussá csak akkor lesz danád, 
Ha nincs lakodba fürdőkád. 

A kézjóslás 
ma már egészen kifejlett lélektani tu- 

domány, melynek bő irodalma van. 

Marise Choisy ujabban könyvet jelen- 
tetett meg erről a tárgyról, melyben 

eddigi gazdag tapasztalatait foglalja 

össze s több nevezetes észleletét elemzi. 

Véleménye szerint tenyerünkre a 

barázdákat az agyingerek, az idegek 

rezgése rójják, az egyének lelki alkata 
sezerint. Eszerint tenyerünk vonala 

nem is annyira élettani, mint inkább 
lélektani, vagy helyesebben lélek- 

kórtani jelenségek s ugyanazok az 

ingerek nem mindig hozzák létre 
ugyanazokat a hatásokat. Meggyőző 

példa erre az, hogy a varrónők, gép- 
irónők tenyere többnyire sima, mig 

az irók és költők tenyere, kik alig fog- 

lalkoznak testi munkával, telistele 

van ákom-bákommal, barázda-háló- 
zattal. 

Igazságként lehet kimondani, hogy 
egy vágy, egy érzés, egy lelkiállapot 
föltétlenül beiródik a tenyérbe, még 
akkor is, ha az illető nincsen ennek 
tudatában. Jupiter dombja egyforma 
annál a becsvágyó embernél, akinek 
alkalma volt megvalósitani becsvá- 
gyát és annál, aki képtelen volt erre, 
vagy a nagyzási hóbortban szenvedő- 
nél. Az ábrándos szerelem, melynek 
nincs tápja, époly vonalakat hagy, 
mint az érzéki szerelem. Minden te- 
nyeret az illető lelki megalkotottsága 
szerint egyénien kell olvasni. 
- Száz meg száz megfigyelés alap- 

ján bebizonyosodott - irja az irónő 
- hogy mikor egyszerü embereknek 
valami teljesen lehetetlen dolgot su- 
galmaztam, a tenyerén nemsokára 
megjelent egy vonal, gyöngén, vagy 
erősen odarajzolva, aszerint, hogy az 
illetők mennyire voltak sugalmazha- 
tók. Két esetben egy véletlenül oda- 
vetett sugalmazás meg is valósult leg- 
nagyobb csodálkozásomra s ekkor lát- 
tam, milyen könnyü prófétának lenni. 
Ennek az állitásnak alátámasztásá- 

ra idézi Dechapelnek és Lantelmenek, 
a vizbe fulladt szinésznőnek az esetét, 
akiknek nem sokkal haláluk előtt meg- 
jósolták korai, tragikus elmulásukat. 
Mindezek pusztán a sugalmazás alap- 
ján magyarázhatók, de az is tagad- 
hatatlan, hogy tenyerünk vonalai el- 
árulják lelki alkatunkat, a kilengé- 
sekre, rendellenességekre, öngyilkos- 
ságra való hajlamosságunkat. 

f 
! 

- Aki nem tud uszni, ne menijen a 

szenzációs 

do 

Általános verekedés 
az angol bányászkongyresszuson, mely- 

ről kidobták a zavargó kommunistákat 

London, julius 19. 

Az angol bányászok konferenciájá- 

nak tegnapi ülésén zajos lármára és 

verekedésre került a sor. Egy az ülés- 

ről kirekesztett skót kommunista dele- 

gátus a karzatra ment és onnan köz- 

bekiáltásokkal igyekezett a tanácsko- 

zást megzavarni. Az elnök többször 

rendreutasitotta, azonban a skót kom- 

munista nem zavartatta magát és to- 

vább kiáltozott. 

A hatvanhét esztendős Smith 
Herbert elnök látva, hogy a rendet 

nem tudja helyreállitani és a tanács- 

kozást nyugodtan folytatni, erélyes 

ülést felfüggesztette és 

karzatra sietett. Ott a rendetlenkedők 

hiveivel a 

főkolomposát minden teketória nélkül 
nyakon csipte és a karzat lépcsőjén le- 

dobta. A többi kommunista erre vé- 
delmére kelt társának, mire a kom- 
munisták és a kongresszus tagjai kö- 
zött általános verkedésre került a sor. 

Smith, aki a lépcső felső részén állott, 
onnan egy kommunista hátára ugrott, 
torkon ragadta és irtózatosan elverte, 
A verekedésben a kongresszus tag- 

jai győztek, akiknek sikerült az ösz- 
szes kommunistákat kihajigálni az ut- 

cára. Mikor a termet igy megtisztitot- 

ták, nyugodtan folytatták a tanács- 
cselekedetre határozta el magát. Az ] kozást. 

szamumamnazsamamsmsusoseomoo 

Asszony leszel, Mári... 
Szerelmi történet megszivlelendő 

tanulsággal 
Temesvár, julins 20. 

Régi igazság, hogy a legzamatosabb 
szerelmi történeteket vidéki vicináli- 
son hallja az ember. A gőzparipán 
hallottuk a következő és a férfiak 
részére is igen tanulságos esetet: 
Péter derék bánsági gazdálkodó 

hosszas udvarlás után nyerte el a 
szép Mária kezét. Több, mint 10 falu- 
beli arszlán törte magát Mária ringó 
dereka után. A pirosképü, feketehaju 
falusi szépség azonban Pétert válasz- 
totta. A lakodalom kitünő hangulat- 
ban zajlott le és az öreg nénikék mo- 
solygós arccal kötözték be a fiatal 
menyecske fejét. 
- Asszony leszel Mári! - mondotta 

Agáta néni és cuppanós csókot nyo- 
mot Mariska iruló-piruló orcájára. 
Három hónap mulva szédületesen 

esemény történt. olyan, 
amire a legöregebb nénikék és a fia- 
tal férjek még kevésbbé emlékeztek. 
Mariskának három havi házassár 
után gyönyörüen fejlett fiugyermeke 
született. 

* * e 

A lipcsei őszi 

Leipziger 
mély vizbe. Megrázó jelenet játszó-: 
dott le tegnap a temesvári strandon. 
Egy fiatal, a hivatalnokosztályhoz 
tartozó, leány fürdőzés közben a Be- 
ga közepén tul merészkedett. A leányt 
elkapta az ár és tovasodorta. A fia- 
tal nő nem tudótt uszni és csakhamar 
elboritották a hullámok. A fürdözők 
közül sokan segitségére siettek és 
hosszas küzdelem után sikerült a már 
fuldokló teremtést a Begából kimen- 
teni. 
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1928. augusztus 26. - szeptember 1. 
a legkedvezőbb bevásárlási alkalom ! 

Felvilágositással szolgál : é 

Messeamt, Leipzig é 
s Angerbauer Jenő, a lipcsei 
emesvár, I. Str. Gen. Praporgesca 3. Telefon: 70. 

bee se a 

- Maris, megbabonáztak téged! 
hülledezett Péter gazda. - Mi ez? Ee 
lelj, mert menten agyonütlek az... 
- Hát én nem vagyok hibás, - vá- 

dekezett az asszony. 

- Hát ki volt az a betyár? 
- A tanitó ur, - suttogta Mariska 

szemlesütve, ; 
Lett olyan ribillió, hogy csak ugy 

zengett tőle a ház. A végén csak le 
csillapult Péter gazda, kezén fogta s 
Marit és elmentek a tanitóhoz. 
- Igaz-e tanitó ur? - kérdezte, 
A tanitó kétségbeesetten nyögött, 

dadogott és szintén védekezett, 
- NoO, ne tessék megijedni, - mond- 

ta Péter, - csak az ujságba fogjuk 
közzé tenni az esetet. De ha ad 3000 
leit, akkor üsse a kő az egész komé- 
diát. 

A tanitó másképen gondolkozott. 
Nem adott egy banit sem, hanem, 
hogy csattanója is legyen a dolognak, 
büntető följelentést tett Péter ellen 
zsarolás miatt, aki most a büntető el- 
járás miatt is kapkodhat a fejéhez. 

-A vá 
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árumintavásár 

mintavésár t. képviselője, 
1988 
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SZÁG. Angorából jelentik: A tör 
kormány elhatározta, hogy törli 
cimeket és rangokat, mert azok 1 
zete szerint antidemokratikusak. 
- Sülyed a hőmérséklet. Tegnap 

nap legnagyobb részében az ég bor 
volt. A levegő néhány fokkal lehü 
Hamarosan eső várható. Budapest 
érkezett jelentés szerint a hőmérsék 
az éjjel egész Magyarországon 1 
szállott. A hősülyedés tiz fok. B 
dapesten reggel husz fok Celsius vo 

A DEMOKRATIKUS TÖRÖKO 

teil 3 

mil il 

,yk 1! 
iil 
,umkk 

mu 
Most és szeptember 1-én kezdődik a 
gyors- és gépirási tanfolyam 

Bohn Mariska 
Gyárváros, Uri-utca 11. 1895 

Mui M 

k tös 

Gyártelepne k 

mazolmtmmass 

Ügyfeleim egyike megvenni szándékoz Rotár, szül. Plavosin Elena, 
nak a Timisoara Mehala, 
Donici Knezics u.) lla sz. házát 
levő korcsmaüzlettel 
Felhivom a nevezett eladó netáni hit lezőit, hogy a fenti házra illetve az levő korcsma üzletre fennálló esetleges ki 

t 
hutji 

alkalmas 

épület, vagy üres telek, 
lehetőleg a Mehala közelében ke- restetilk. Cimeket kérjük leadni telefon 1900 szám alatt. 3024 

Felhivás. 
l 
ell 

rónáci lakó 
Str. Alexandi 

a benr Ju 
együtt. 

A 

ddl kösérlet 

abba ii 
veteléseiket nálam 5 napon belül bejelentei kelt el ne mulasszák, mert a későbbi bejelentéss ket figyelembe venni 

* 

totéeeée . e. 

Guggenberger Gyula. ügyvéd ua 
Timisoara, I. Str. Paul Chinezul (Kinizsy-u 4 lranl 

ahasználjon KULKA-féle 
é liliom-tejkrémet, liliom- 
é tejszappant, 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- : 

Panama és 

Bangkok k 
Női kalapok ek 

legszebben Vaa ly 

nem fogom. ftj 

2. szám, I. emelet. 

ba szép akar lemt, 

liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

Divatos 

Florentin, 

Temesvárt. 24 ? n 

a a 

Pal0 C408R408, 

Piis 

Esek a BÁRTUMCSŐ-legények. 4 

TUNGSRAM-gyártmány mind valahány, 

Csodás mennyel bangu lények, 

Ezek a BARIUMCSO-legények 

A TUNGSRAMgyárra, hel, nagyon kevélye 

EHirt s örömet hoznak nappal a élszakán, i 
Amatör gyönyörőök ők és remények, 

Ezek a BÁRIUMCSŐ-legények. 

t
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VÉRES POLGÁRHÁBORU BUL- 

ARIÁBAN. Athénból jelentik: A 

m örög-bolgár határ két nap óta zárva 

an. A határzár oka, hogy Bulgáriában 

éres belvillongások zajlanak le. Hir 

olását előkészitő macedon forradalm! 

izottság tagjai és Mihajlovw tá- 

ornok csapatai között véres összeüt- 

özésre került a sor. A csatározások- 

an száznál több halott esett áldoza- 

ul közöttük Zs e Row és Bojad- 
ew tábornokok is- 

- Kiöszönetnyilvánitás. Az Ujkis- 

, odai Romai Katolikus Egyházközség 

zuton hálás köszönetet mond mind- 

Bzoknak, kik a keresztfelavatás alkal- 

nával az ünnepély sikeréhez adomá- 

uyukkal hozzájárultak. A keresztet 

Katren Vilmos lakatosmester és 

gyháztanácstag ajándékozta, a ke- 

lakkozását aranyozását 

Sehleicher István reklámfestő 
ujándékozta. Ajándéktárgyakat ad- 

ak: Marasz Szvetozár cipész 2 pár 

. ipőt, Matusz gyermek- 

kocsit, Wilhelm kalapgyar, Jáger Jó- 

1 sef vaskereskedő, Menczer Ede röfös- 

ereskedő, „Juno" drogeria, Péter 

m Misehel kosárlerakat és mások. 

Nádasi Magduska, a temesváriak 

édelgetett kedves kis primadonnája, 

Tt Mindennap fe a 

és 

család egy 

Vangalizmus a resicai zsidó te- 

netőben. Resicáról jelentik: Az el- 

nuk éjjel ismeretlen tettesek b
ehatol- 

ak a zsidó temetőbe és a sirokat 
be- 

mocskolták, a feliratokat bemázolták 

és a sirköveket feldöntötték. R
övididő 

óta ez már a második eset s a resicai 
ha- 

óságok a tettesek még ma is 

eredménytelenül nyomoznak. A resi- 

bai lakósság körében a temető meg- 

zentségtelenitése nagy izgalmat v
 

ott ki. 

-A Déli Hirlap Budapesten állan- 

lóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

jázában, VIII. Baross-tér 10. 
- Vörösmarty Margit él? Prázából 

elentik: Prágában olyan hirek keltek 

zárnyra, hogy Vörösmarty Margit ál- 

itólag él és visszatér Prágába. A 

zenzációs hir különösen jogászkörök- 

en óriási feltünést keltett. Ha a hir 

alónak bizonyul és nem tartozik a 

vári kacsák közé, akkor a közell 

apokban nagy szenzációk várhatók 

z ügyben. 

- Uj alkomisszárus Lugoson. Lu- 

osról jelentik: Mihail János alko- 

sszárust Ramnicul-Valceából a lu- 

osi rendőrséghez helyezték át és a 

hásodik kerülethez osztották be Ro- 

hanovszky komisszárus helyette- 

eként. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

ogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

al 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

zonkivül 50 leies menü következő ét- 

appal: burgonya leves, babfőzelék 

üstölt hussal, tejfeles borju szelet 

rizs garnirunggal, sajtós macaroni, 

agy kukorica. Tejesételek is kapha- 

5k. Egy esti ebéd 30 lei. 

- Allat az emberben. Simicel 

intal krizsántelepi munkás tegnap 

élután összeveszett Lazar Szilvia 

után 

evü áldott állapotban levő vadházas- 

n ársával. A veszekedés hevében Simi- 

el fojtogatni kezdte az asszonyt aki 

kiállott izgalmak következtében idő 

"* lőtt megszülte magzatát amely hol- 

zerint Protogerow tábornok meggyil- 

' an jött a világra. A temesvári ügyész- 

ég Simicel ellen haláltokozó sulyos 
etisértés miatt inditja meg az eljá- 

A vörös marguis 
IÍrta: Charles Le Goffic 

üldögélt a 

vadászkas- 

Félálmosan és fáradtan 

társaság a guerrandei ősi 

télyban. A társalgás utolsokat vonag- 

lott, mikor Trévidicnek az az ötlete 

támadt, hogy elmesélteti a házigazdá- 

val, honnan kapta nevét a Gyilkos- 

Szikla, amelynek tövében ma a vadá- 

szat folyt. 

- Hallott már a vörös marduisról? 

- kérdezte tőle Guy de Locmaria. 

Igen... de 

. igazán nem tudom.,. mondja 

- mégse., várjunk 

csak. 

csak, ez a vörös marduis történeti sze- 

mély vagy csak legendás alak? 

- A dédapám volt - kezdte Locma- 

ria az elbeszélést. Már tizenötéves ko- 

rában réme volt a környezetének s 

odavalósi öregasszonyok még ma is 

keresztet vetnek a neve hallatára. 

. Emellett igazán csodálatos, hogy 

ilyen kegyetlen, vérszopó, vadállati és 

csuf ember létére, gyönyörü, fiatal és 

gazdag feleséget kapott. Házasságából 

egy év mulva ikrek születtek: két vas- 

kos fiu. A két ikerfiát gyöngéden és 

egészen a rajongásig szerette. A felesé- 
gét persze hamarosan elkergette... 

... Történt egy szép őszi napon, hogy 

az ikreket elsőő izben vitte vadá- 

szatra, még pedig vadkanra. A vad- 

kant hamarosan felhajtották, üldözőbe 

vették; a megvadult állat nekiiramo- 

dott, kitört, nekivágott egy hatalmas 

erdőnek. Jorand, a hajtó, hatalmas, 

vasöklü ember, szándéko- 

nem oda állt, 

acélizmu, 

san-e vagy véletlenül, 

ahová a marduis küldötte: a vadkan 

csakugyan kimenekült... 

. Jorand régi, hüséges 

volt a marduisnak, akit azonban a le- 

szolgája 

zarándoklat Máriarad- - Magyar 
nára. Mig a németek e hó huszonhato- 

dikán rendezik zarándoklatukat Mária- 

radnára, addig a magyarok - mint 

minden esztendőben - szeptember ha- 

todikán 

házban 

reggel indulnak a székesegy- 

hallgatott 

Hidasligeten, 

Áliáson, 

mise után, majd 

Gyarmatán, Fibisen, 

Máslakon, 

Lippán át gyalog 

Kisasszony napját 

Temesujfalun és 

érkeznek Mária- 

radnára. Radnán 

töltik, majd következő napon ugyan- 

azon az uton visszaindulnak és Temes- 

várra szeptember tizedikén este érkez- 

nek meg. 

. Felülmulja a külföldi facsilláro- 

kat minden olyan facsillár, amely 

eredeti tervek szerint Szánthó László 

szobrász Király-utca 11. szám alatti 

csillárüzemében készült. Facsillárok 

már 1200 leitől felfelé kaphatók. 

Mindenki látogasson el az üzembe és 

tekintse meg a bő választéku rajzo- 

kat. 

- A fuvarlevélhamisitó vizsgálati 

fogsága. A temesvári törvényszék elé 

tegznap került Sztojan György 

gyülvészi gazdálkodó letartóztatásá- 

nak ügye. Sztojan - mint megirtuk - 

tavaly hamis fuvarlevél ellenében egy 

millió leit vett fel temesvyári gabona. 

kereskedőtől. Sztojant lefartóztatták 

és Dürr Paraszkiva nevü büntársát 

is, aki állitólag a gyülvészi állomásfő- 

nökhöz való rokonsága révén megha- 

misitotta a fuvarleveleket. Sztojan 

vizsgálati fogságát tegnap a törvény- 

szék egy hónapra meghosszabbitotta. 
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meg magát, 

sebb engedély nélkül 

gény hüsége nem akadályozott meg 

abban, hogy el ne rabolja a meny- 

asszonyát éppen az esküvője napján. 

.. A marduis dühödten vonta fele- 

lősségre Jorand-t, aki hetykén vála- 

szolt. A nagyurnak sem kellett több: 

ott nyomban lehuzatta Jorand nad- 

rágját és véresre korbácsoltatta a sze- 

rencsétlent; az első ütést volt meny- 

asszonyának kellett rámérnie. Jorand 

véresen, sápadtan felkelt, a mardauis 

elégedetten, gunyosan mérte végig. 

Ebben a pillanatban a legény fel- 

szökött, egyetlen ugrással ott termett 

a marduis egyik fia, René mellett, ki- 

kapta a nyeregből és hatalmas szökel- 

lésekkel száguldott vele a Gyilkos- 

Szikla meredek csucsa felé... 

A marauis átkiáltott: füt-fát 

igért a legénynek, de az hetykén min- 

dent visszautasitott s azt követelte, 

hogy a marduis épugy korbácsoltassa 

mint ahogy őt az imént 

Hiába volt min- 

den, meg kellett tennie, ha nem akarta 

mélységbe dobja a 

maga ösztökélte a 

csak verjék... job- 

Cafatokban lógott 

mikor véresen feltápász- 

megkorbácsoltatta. 

hogy Jorand a 

fiut. A marguis 

szolgáit, hogy 

ban... jobban.. 

róla a hus, 

kodott. 

. Ebben a pillanatban Jorand ölbe 

együtt levetette 

Felismerhetetlen 

kapta Renét s vele 

magát a mélységbe. 

ronccsá zuzódtak mind a ketten... 

.. Ez volt A 

marduist annyira 

megrenditette, szállt, 

megtért, megvezekelt minden bünéért 

a megváltás vörös 

a szörnyü csapás 

hogy magába 

s szent ember hirében halt meg. 

.................. 

- Ha részeg, mindig öngyilkos akar 

lenni. Lugosról jelentik: Rajna Vazul 

be- 

padlásán 

Tet- 

tét még idejekorán észrevette Ore- 

aki Rajnát kelle- 

kiszabaditotta. 

a Üdrótkötél ki- 

okozott. Rajnának 

ruhatisztitóvállalat tulajdonos 

szeszelt állapotban lakása 

drótkötélre felakasztotta magát. 

gyán pékmester, 

metlen helyzetéből 

Rajna nyakán 

sebb sérüléseket 

szinte mániája, ha részeg, hogy ön- 

gyilkosnak kell lennie,. Ez 

sem volt az első. 

a kisérlete 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara). 

- A rabok kulturdélutánja a temes- 

vári fogházban. Selariu János a 

temesvári ügyészségi fogház igazgató- 

ja már többször tanujelét adta, hogy 

nemcsak emberségesen bánik foglyai- 

val, hanem módot és alkalmat talál 

arra, hogy nevelje azokat és derék 

embereket adjon vissza az életnek 

büntetésük kitöltése után. Nagy és 

szép program ez, amelynek kapcsán 

Selariu julius huszonkilencedikén 

délután hat órakor kulturdélutánt 

rendez az ügyészségi fogházban. A 

kulturdélután érdekessége, hogy azon 

a foglyok lépnek fel és részben román, 

részben magyar és német nyelvü ma- 

gánszámokkal és énekekkel szerepel- 

nek. A kulturdélutánra a fogházigaz- 

gató ezuton is meghivja a közönséget 

és bárki szabadon, minden különö- 

léphet a fog- 

házba. 

I2 szabás 
házak heti és havi 
részletfizetésre 
eladók TFeief.: 11-05 intfézőségénél 

Kardostelep 

.
.
.
.
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ALEXANDRE PALCA. A 

névjegyén csak ennyi áll ennek 

a lesült arcu, bajuszos, viharsap- 

kás, egybeszabott bőrruhás fia- 

talembernek, aki furcsa akcen- 

tussal beszéli a francia nyelvet, 

amikor bemutatkozik és elmond- 

ja, hogy világjáró. Marokkóból 

indult utnak, annak is Busau 

nevü városából, ahol született és 

nevelkedett. Nem követi a mo- 

dern világjárókat abban, hogy 

biciklit, autót, lovat, vagy repü- 

lőgépet használ. Ugyanolyan lo- 

vakon jár, mint hajdan az apos- 

tolok, vagyis saját istenadta lá- 

bain. Afrikából átjött Görögor- 

szágba, bebolyongta azt) majd 

Törökországban és a Balkán 

félsziget többi országaiban csa- 

tangolt, most aztán eljött Romá- 

niába és ennek bekóborlása so- 

rán elvetődött Temesvárra is. Le- 

velezőlapok árusitásából tartja 

fenn magát. Egy-két nap mulva 

tovább megy. Hát bizony jó soká 

fog tartani, amig az egész vilá- 

got begyalogolja. Fekete baju- 

sza bizonyosan fehérre változik 

át közbe. 

- A vörös hadsereg cári tisztek 

vezetése alatt. Moszkvából jelentik: 
Nagy feltünést keltett, hogy Tuchat- 

schewszkyt a vörösnagyvezér főnökét 

Szentpétervár katonai körzetének pa- 

rancsnokává nevezték ki. Ezzel a ki- 

nevezéssel egy ragyogó karrier tört 

kette, de szellemváltozást és uj 

irányt jelent a vörös hadsereg törté- 

netében is. A teljesen alacsony sors- 

ból felküzdött Tuchaschewszky utód- 

ja Schaposchnikow lett, aki a cári vi- 

lágban is aktiv katona volt és elvé- 

gezte a szentpétervári vezérkari isko- 

lát. Kamenew Szergej a vörös hadse- 

reg főparancsnoka is aktiv cári tiszt 

volt, ugy, hogy a vörös hadsereg ve- 

zetése a régi cári Oroszország embe- 

reinek kezében van. 

- Az orsovai templom száz éves. 

Orsováról jelentik: Az orsovai katoli 

kus hitközség szeptember huszonh: 

madikán ünnepli temploma fennállá- 

fordulóját. Ebből 

az alkalomból nagyszabásu egyházi 

ünnepségeket készitenek elő. A jubi- 

leum sikere érdekében a katolikus 

társadalom már összefogott. A temp- 

lom ujra való felszentelését Pach a 

sának száz éves 

Ágoston püspök végzi és egyuttal bér- 

málási körutját is akkorára tervezi 
az orsovai kerületben. 

Kifutó 
azonnalra felvetetik 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában 

mmmmezm 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Anker Biztositó r.-t. 
Timisoara. 

Nyereménnyel egybekötött 36.958 
sz. életbiztositási kötvényem kisorso- 
lása alkalmával a 

Lei 20.000 

nyereményösszeg azonnali kifizetésé- 
ért ezennel is Önöknek köszönetet 
mondok. 2009 

Erdős Andrásné, 
Timisoara, IV. Begajobb-sor 39. 



Mersze Mary? 

: Temesvárott játszó társulata most 

Szendrey Mihály 

tartja bucsuelőadásait. Ma ese az 

utóobi évek kiemelkedő oper t'je. 

Mersze Müry, kerül bemutatóra. 

amely eddig az összes külföldi szin- 

padokon óriási sikert aratott. A bu- 

csuelőadásokul szánt Mersz-e Máry 

temesvári szinrehozatala kivételes 

szinházi eseményt jelent. A darabban 

bucsuzik a közönségtől a temesváriak 

kedvence, Betegh Bébi, akit az igaz- 

gatóságnak sikerült ennek a szerep- 

nek az eljátszására megay rii Raijfa 

Galettának jutot hálás 

aki az operettet rendezii A 

kivül 

szerep, 

zenekart Gellért 

szerü diszletek, pompásabbnál pompá- 

sabb trükkök teszik valóban élveze- 

tessé a Mersz-e Müry ma esti bemn- 

tatóját. A társulat szombaton és va- 

Máry operettet 

vezényli. Nagy- 

sárnap is Mersz-e 

adja elő. 

Heti műüseor: 

Csütörtökön este kilenc órakor: A 

féri vadászni jár a nyári szinkörben. 

Péntek este kilenc órakor: Mersz-e 

Szombat este kilenc órakor: Mersz o 

Máry. 

Rádió 
Budapest 12 

5 óra 45: Cigány- 

zene. 8 óra: A kölyök cimü vigjáték 

ulius 20 (Péntek). 
óra: Kamarazene. 

előadása. 8 óra 45: Zongora kvartett 

utána kávéházi zene. Bécs. 11 óra: 

Zene. 4 óra 15: Zenekari hangverseny. 

8 óra 30: Énekkari hangverseny Schu- 

bert emlékezetére. Breslau. 4 óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Vegyes 

hangverseny. Brünn. 11 óra: Zenekari 

hangverseny. 5 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 7 óra: Balettzene. Berlin. 5 óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra 30: Esti hang- 

verseny. Erankfurt. 4 óra 30: Előadás 

háziasszonyok részére. 8 óra: Madame 

Angot cimü operett előadása. Ham- 

burg. 12 óra 30: Déli zene. 4 óra 15: 

Énekhangverseny. Kattovhz. 8 óra 

15: Szimfonikus hangverseny átvitel 

Varsóból. Königsberg. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 45; Enek- 

hangverseny. 10 óra 30: Könnyü zene. 

Langenberg. 1 óra: Zene 8 óra 10: Esti 

hangverseny. Leipzig. 3 óra: Hangver- 

seny zene. 4 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne, 8 óra 30: A bécsi énekkari hang- 

verseny átvitele. Prága. 12 óra: Zene. 
5 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 

30 Szórakoztató zene. Stuttgart. 4 
óra 15: Zenekari hangverseny, 8 óra 
15: Madame Angot cimü operett elő- 
adása. 

Julius 21. (Szombat) Budapest. 5 

órs: Irodalmi felolvasás. 5 óra 50: Ma- 

gyar operettzene. 7 óra: Két egyfelvo- 
násos előadás. 8 óra: 

karának hangversenye. Béecs. 

Zene, 4 óra 15: Délutáni hangverseny. 

6 óra 16: Énekhangverseny. 7 

lau. 4 óra 30: Szórakoztató zene. S óra 

s0: Tarkaest. 10 óra 30: Tánczene. 

Brünn. 11 óra: Zenekari hangverseny. 

6 óra 10: Énekhangverseny. 9 óra: 
Esti hangverseny. Berlin. 12 óra 30: 
Enekkari hangverseny. 5 óra 30: Ká- 
véházi zene. S óra 30: Tarkaest. Frank- 
furt. 4 óra 30: Zenekari hangverseny. 
7 óra 30: Ének és zenekari hangver- 
seny. 9 óra: Tánczene. Hamburg. 5 
óra: Mozart szerenád. 8 óra: Trombi- 

Az opera zene- 

H óra: 

óra 45: 

Operettelőadás, utána jazz-band, Bres- 

.tás zenekari hangverseny. Kattowitz. 

5 óra: Könnyü zene. 8 óra 15: Esti 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. Kö- 

nigsberg. 5 óra: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 30: Tarkaest. 10 óra 80: 

Tánczene. Langenberg. i óra: Zene. 

6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra l5: 

Tarkaest. Leipzig. 12 óra: Zene. 3 óra: 

Könnyü zene. 4 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. § óra 15: Operettzene. Prága. 

12 óra: Zene. 9 óra: Esti hangverseny. 

10 óra 30: Kávéházi zene. Stuttgart. 

3 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 15: Ka- 

marazene., 9 óra: Tarkaest. 

Közgazdaság 
Csak a nyelvhasználat 

volt fontos a Vaskapu-egyezménynél, a 
hajózási kérdések nem 

Bées, julius 19. 

A nemzetközi Dunabizottság nyári 

konferenciája most fejeződött be. A 
mostani tanácskozásnak főpontja volt 

a Románia és Jugoszlávia között kö- 
tendő és a Vaskapura vonatkozó 
egyezmény. Erről a kérdésről a két ál- 

lam kormányai között már hosszabb 

idő óta folyt a jegyzéktárgyalás. 

Azonban nem tudtak semmiképpen 

sem megegyezni. A két kormány Du- 
na-bizottsága végül mégis megegyezett 

egymással és a Vaskapu forgalmának 
szabályozására közös elaborátumot 

ban az elaborátumot elégtelennek ta- 
lálta és azt egyhangulag elvetette. 
Ennek oka abban rejlik, hogy a két 
állam bizottságai által kidolgozott 

terv teljesen elhanyagolja a hajózási 
problémákat, de annál nagyobb gon- 
dot fordit a legénység nyelvhaszná- 

latára a román, illetve a jugoszláv 
szakaszon. A Dunabizottság négy hé- 

ten keresztül próbálta a tervezetet át- 
gyurni és azt valahogyan használha- 

tóvá átalakitani, azonban teljesen si- 
kertelenül. IÍgy aztán a konferencia 
eredmény nélkül oszlott íszéjjel és ez 

a fontos egyezmény még mindig nem 
dolgoztak ki. A Dunabizottság azon- ] tudott létrejönni. 

ez 

A magyar alattvalóik 
lés a magyar kincstár romániai tartozá- 

saimnak rendezése 

A bukaresti kereskedelmi és 

iparügyi miniszterium folyó évi julius 

hó 12-én kelt 62739. számu rendelete 

értelmében a kereskedelmi és iparka- 

mara közhirré teszi, hogy a magyar- 

román pénzügyi egyezmény (lásd Mo- 

nitorul Oficial 279. sz., 1924. dec. 19) 

szerint a román állampolgároknak 

magyar alattvalókkal szemben való 

követelései rendezendők és kiegyenli- 

tendők. E célból a kamara felhivja az 

érdekelt kerületbeli kereskedőket és 

iparosokat, hogy a magyar állammal 

vagy magyar magán és jogi szemé- 

Belvárosi Mozi: Pénteken (julius 20.) 

Gyárvárosi Mozi: Szombat, vasárnap (jl. 24, 22.) 

Mehalai Mozi: Kedd (julius 24.) 

ISTER WU 
(A mandarin) 

Az ismert hasonnevü szinmü után. 

Egy fanatikus mandarin megható drámája, ki - dacára hogy 
Angolországban nevelkedett, makacsul ragaszkodik szokásai- 
hoz. Rettenetesen áll bosszut egy fiatal Europain, ki leányát 

elcsábitotta. 

A cimszerepben: 

LON CHANEY 
Monopol : 

Az előadások kezdete : 

Fanamet-Film Cluj. 

ő és O0 órakor. 

Vasárnap d. e. 11 órakor és d. u. 4, 6 és 9 órakor. 

9 megjegyzések (megjelölendő a köl 

nepélyes fogadtatásbani 

közöneégnek. 

ket a legrövidebb időn belül jelents 

be a timisoarai kereskedelmi é. ip 

kamaránál. A bejelentés a következő 

adatokat foglalja magában: 1. A hi 

telező. neve, 2. az adós neve, 3. a szer- fn 

ződés kelte, 4. a kölcsönzökt tőke ösz- 

szege, 5. a kölcsön neme (telekkönyv. 

bekebelezett, községi stb.), 6. a pénz 

nem, amelyben a kölcsönt megkötöt í 

ték, 7. a törlesztés ideje, 8. a kamatok, 

csön jelenlegi helyzete). 

sa....... 

Spori 
Az országos futballbajnokság döntő 

mérkőzései. Az országos bajnokságé i 

folyó küzdelmek már a végükhöz ko 

zelednek. A Kinizsi vezetőségének el 

hamarkodott és elkönnyelmüsköd 

döntése folytán, hogy Nagyszebenben 

a Soimi ellen második csapatát kül 

dötte, amely vereséget is szenvedett, 

idén a Kinizsi kiesett az órszágos 

csapatok sorából. 

Igy az országos bajnokság ezidén Te 

.. 

ulba b - 

m iia / 

elé ak 

Maui 
, 

mesvár nélkül nyer elintézést. Vasár nikó. 
ek, Iih 

l 

bajnokságot küzdő 

nap középdöntő mérkőzés keretében 

kerül össze Petrozsényben a Jiul AC 

Nem lehet a nagyszebeni Soimival. 

egy pillanatra Sem kétséges, 

mérkőzést a Jiul meg. Igy az 

országos bajnokság döntőjében Coltes 

(Brassó) és Jiul (Petrozsány) talál 

koznak egymással julius huszonkilen 

cedikén Bukarestben. 

hogy a 

hmán mag 

ebet délti 
I4 lenkl 

ek 

nyeri 

A mai forma é 

esélyek szerint a mérkőzés valószinü 

győztese a Jiul AC. A JiulAC két ó 

előtt ugyancsak a döntő keretében ta 

lálkozott a Kinizsivel és akkor nagyon 
meleg helyzetek után, amikor a petro- 

zsényi csapat már két góllal zetetó 

sikerült a Kinizsinek a győzelmet ki- 

erőszakolni. 

A Banatul szereplése 

Banatul, a temesvári kerület és az or- 

képzett fut- 

a bukaresii köz 

szág egyik legjobban 

ballcesapata, amely 

ponti döntés révén esett csak el a fe- 

bajnokságától, pén- 
teken és vasárnap Krajován vendég- 

Ma délután méri a Banatul 

mesvári kerület 

szerepel, 

először össze az erejét a krajovaiak 

A Banatul 

lése elé Oltenia fővárosában 

csapatával. vendégszrep 

várakozással tekintenek. A pályaud- 

varon a temesvári futballistákat ün 

részesitették 

A Banatul komplett összeállitásban 

veszi fel a küzdelmet és igy a két már- dá 

Eőzés érdekes sportot igér a krajovai 

Vendéglő miyüsii 
Tisztelettel értes tem a n. é. 
közönséget, hogy 

Munkás-telep 133. sz. 
alatt szombator, f. Fó 21 én 
cigányzenekar mellet ven- 
déglőm t megnyiton 2012 

Szives pártfogást kér tisztelettel 

Dittrich János, tulajdonos. 

ráustdti 
madas jutalékkal 

felvótetnek 
t.......... 
a DE1.1 HIRLAP 

kiadóbívatalában : 



mrábirdeiasek Levelezés 

julius 21 

ötlen 29 jeligére levele van a ki- 

adóban, kérem átvenni. (2004) 

Alkalmazás 

ösebb nő két tagu családhoz min- 

denesnek kerestetik. Ujkisoda, II. 

utca 14. (2014) 

idéki háztartásba éves bizonyit- 
ványokkal perfekt szobaleányt 

keresek. Cim a kiadóban. (3082) 

zakácsnőt jó bizonyitványokkal vi- 

dékre keresek. Cim a kiadóban. 
(3083) 

vyermektelen házaspár házmester- 

nek kerestetik azonnali belépésre. 

Jelentkezni d. u, 6-7. Kossuth 

Lajos utca 21, Dr. Dulin. (1992) 

agas feltételekkel lapárusitók fel- 

vétetnek. Jelentkezni a lap kiadó- 

hivatalában. 

záraz dada jó bizonyitványokkal 
lél. Hát hogyhan vetnélek meg téged, kerestetik. Cim: Vila Sofi, Bulev., 

Diaconovici: Loga. (2002) 

51 főző bejáró szakácsnőt azonnalra 

keresek. Mühle Vilmos-utca 1. sz. 

ösag ezidén 1 

Allást keres 
tomán magyarban perfekt fiatal- 

ember délutáni elfoglaltságot keres. 

Megkereséseket „Szorgalmas" jeli- 
(1987) 

! 

ére a kiadóba kérek. 

„Nationala" 
Timisoara Bőrze-utca 5 

Telefon 400 

„Boy" „Vizum" 

A Nationalának kötött megbizásai 

iparágakhoz, kis és nagy vállalatok, 

üzletek, szállodák, bodegák, mészár- 

székek, stb. részben eladásra, részben 

tá sulásra. 

Egy szabadalmazott iparág, melyet 

bárki 3 óra alatt elsajátithat kedvező 

feltételek mellett megyék szeri t átadó, 

semmi szakismeret és kevés tőke 

szükseges. 

Alkalmi vétel házakban. 

A temesvári állomáshoz közel fekvő 

mu telkek miniszteri engedéllyel, háznak 

vagy gyárnak alkelmas, családi okok- 
bóől kifolyólag eladó, egyben vagy par- 
cellázva. 

Naponta Bucaresti Kurier" 

„Közvetités" 

Adás-vétel 

Buziáson 

II. em. 5. Jelentkezni d. u. 4-5ig. 

.
.
.
s
e
r
t
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vannak egyedül álló szabadalmazott 

a Hotel Posta eladó. Fel- 
vvuiágosítást érdeklédők a helyszinén 

nyernek. 

Két ujonnan épült ház, egy családi 
ház, mely két nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ből áll, 130 000 leiért sürgősen el- 

adó. Petőfi-csárda, Pummer utca 4. 

3 s6 Buziáson Posta-utca 7. szám alatti 

15 a ház eladó. Felvilágositást Jakobi ét- 
terem ad. Temesvár-Józsefváros Piac- 

l ter. is43) 
Családl ház eladó: két szoba, 

konyha, előszoba, fürdőszoba. Blas- 
kovits-telep, Geml-u. 28. Ugyanott 

n 05. 

jd000 

1 

(1870) 

kezét 

vele, ahol megáld minket a metropo- 

lita ég életünket az egyház törvényei 

szerint is egymáshoz füzi. 

A Déli Hirlap 

lynő és 
eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

35 

(Utánnyomas tilos.) 

- Akkor azonban okosabban fogok 

eljárni, -- tette hozzá. 

Letérdelt a királynő elé, a fejét 
annak ölébe fektette és esdekelve né- 

zett rá. 

- Eudoxia, - suttogta, - végtele- 

nül szeretlek. Nem tudok nálad nél- 

kül élni! Ó, mondjad, egyetlenem, ha 

ugy jönne, hogy kénytelen volnék 

szemben fegyvert hasz- 

nálni, megvetnél-e engem ezért'? 

az előtte 

a herceggel 

A királynő mgsimogatta 

térdeplő fejét. 

A királynő megsimogatta az előtte 

gem, állandóan kinoz, asszonyi méltó- 

ságomat már évek óta a sárban ta- 

possa azzal, hogy házasságtörésben 

amiért megszabaditasz tőle? 

Mit fog 

Nem 

- És a nép? a dologhoz 

szólni a nép? fogja követelni, 

a királynő férjének gyilkosát 

itéljék halálra, vagy legalább 

számüzzék az országból? 

hogy 

is 

- A nép hallgat a királynő szavára. 

A királynő pedig kiáltványt intéz a 

néphez és megmagyarázza neki, hogy 

a királynő eddig fogoly volt, most 

azonban szabad és mint ilyen sokkal 

inkább dolgozhat a nép javára, mint 

eddig. Ki fogom jelenteni a népnek, 

hogy boldogtalan voltam, de 

boldog akarok lenni. A nép tudja, 

hogy csak a boldog uralkodótól vár- 

hat jót és azért hozsánnát fog zenge- 

ni. szabaditóm 

és a székesegyházba 

Én pedig megfogom 

megyek 

Sztarecski azt hitte, hogy szédülésé- ! 

ben elveszti öntudatát 

- Eudoxia, - hebegte, - Eudoxia, 

te a feleségem akarsz lenni? A fele- 

ségem? 

- Igen, Fedor, szeretlek és az egész 

világnak ki akarom ezt kürtölni. Ha 

nem lesz többé utunkban a hereceg, 

akkor nyiltan is a tiéd akarok lenni. 

- Isteni Eudoxia, mondjad, mikor 

váltsalak meg zsarnokodtól? Mikor 

mártsam tőrömet a szivébe? 

- Ha majd visszatér Péter, keress 

alkalmat, hogy leszámolhass vele. 

- Igazad van, az alkalom meglesz. 

Mert hiszen nyilvánvaló hogy a her- 

iceg azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

téged letaszit a trónról és ennek ér- 

dekében még attól sem riad vissza, 

hogy haddal jöjjön Karillia ellen. 

90.(00 leiért eladó. Tőkepénz 40 - 

45 000 lei elegendő, többi jó felté- 

telekkel fizetendő, ugyanott eladó 

családi ház 40000 lei adóssággal. 

Kisodán, 5 perc a villamotól. Er- 

deklődni Bessenyei-telep, IX. utca 

38b. (1957) 

Lakás 1 szoba-konyhás uj lakás augusztus 
elsejére iadó. (2911) 

aCsnos a tik vitrin eladó. Weisz 
lenő. Erzsébetváros, Holló-utca 19. 

Aniik salon asztalt megvételre ke- 
resek. Cimeket a kiadóba „Antik" 

ieligére kérek. (3080) 

f- 

Két szobás modern lakást keresek, 

lehetőleg az Erzsébetvarosban. Ci- 

meket a kiadóba kérek „Kellemes 
otthon" jeligére. (3078) 

Két.három szobás lakást keresek, 

md ó állapotban levő férfi és női ru- lehetőleg kerttel, bármely városban. 

hák jutányosan kaphatók. Cim a Cimeket , Modern" jeligére a ki- 

lt. kiadóban. (3081) adóba kérek. (3079) 

Eladó! 1 darab modern felhuzó vil- Keresek aug. 1-re irodahelysiséget 

lanymotorral, teljes felszereléssel. megfelelő butorozott szobát telefon 

Kamrás János, Hertelendy ut 17. használattal Belvárosban. Roth, Hu- 

1 Ronác. (2013) nyady-ut 15. (2006) 

most 

Családi ház 15000 lei adóssággal, 

(Folytatás.) 

Aki pedig ezt teszi, az nem érdemel 

semmi kiméletet. 

Eudoxia királynő mosolygott. 

- Nekem valamivel megnyugtatóbb 

hireim vannak, Fedor. Ezeket azon- 

ban nem azert mondom el, hogy előt- 

ted mentegessem Pétert és kiméletet 

eszközöljek ki a számára. Van egy 

megbizható emberem a kiovi udvar- 

nál, aki minden fontos eseményről ér- 

tesit. Éppen ma reggel jelentette tit- 

kos szikratáviró utján, hogy Miklós 

fejedelem lelkesedik 

azért a gondolatért, hogy emberei 

fegyveresen törjenek be Karilliába. 

Ebbe csak a legvégsőbb 

egyezne bele, nevezetesen ha valami 

ürügye volna azt mondani, hogy meg- 

sértettük Kiovot. Ettől azonban óva- 

kodjunk. Miklós fejedelem egyelőre 

csak erkölcsi támogatásban 

nem nagyon 

esetben 

részesiti 

az öccsét és azzal küldi vissza Karil- 

liába, hogy a királyi méltóságot egye- 

lőre igyekezzék más eszközökkel ma- 

gának megszerezni. Ezen más eszkő- 

zök között szerepel a pénz is és ezzel 

bőségesen látja el öccsét. 

Sztarecski érdeklődéssel hallgatta a 

királynő szavait, 

jegyezte: 

= Attól tartok, Eudoxia, hogy Péter 

togatja majd azt a gondolatot is, hogy 

téged megöljön. Tőrrel ezt ugyan nem 

meri megtenni, azonban bőségesen 

vannak olyan mérgek, melyek semmi 

nyomot nem hagynak. Péter herceg 

a királynő halálára spekulál, tehát 

maga is megérdemli a halált. 

- Meg! 

- Tehát halál reá! 

Sztarecski ezt mondva jobb kezének 

két ujját az ég felé tartotta annak je- 

léül, hogy amit kimondott. azt esküvel 

fogadja. 

A királynő szorosan odasimult ked- 

veséhez. 

- A sorsom a te kezedben van, Fe- 

dor! Meg is akarom neked majd há- 

lálni, ha szabaddá teszel. Ha majd a 

férjem leszel, önként lemondok a 

trónról. Ki fogom jelenteni, tekintet- 

tel arra, hogy gyermekem nincsen, a 

nemzetre visszaszáll a szabad király- 

választás joga. És 

hogy a nemzet akarata azon férfiu 

mellett nyilvánuljon meg, aki a ki- 

gondom lesz rá, 

rálynőt megszabaditotta egy szörnye- 

tegtől és akinek a királynő egész éle- 

tére a kezét nyujtja. Meg fogom ér- 

tetni az ország vezető államférfiaival, 

z 

Esténként friss 

Nyári Moziban. 

lakás, közel az iskolához. Érdeklődők 

irjanak „Erzsébetváros" jeligére a 
kiadóhivatalba. 

Pompadur. (2000) 

Elveszett egy nyaklánc, fekete 

leg a parkban. A becsületes meg- 

találó kéretik, hogy adja le a ki- 

adóban. 

i........... 

majd ijedten meg-: 

herceg a más eszközök között ott tar- 

meleg vacsora a 
(2015) 

Teljes ellátást nyerhet 1-2 isko- 
lásfiu, izr. uricsaládnál, ahol kellő 
felügyelet és gondos nevelésben 
részesülnek. Egészséges, jólevegőjü 

Mühelyhelyiségek kiadók. Gyárv., 

Andrássy ut. Felvilágosit Parfumerie 

medaillonnal, mely drága emlék, va- 

sárnap Tirol utcán, Holló: és Török 

utcán keresztül a Lunaparkig, eset- 

(2005) 

hogy a jogar nem való gyenge asz- 

szony kézbe, hanem sokkal megfele- 

lőbb helye van annak férfikézben, 

anmely férfikéz a királynő férjének a 
keze. 

A két szerelmes még sokat suttogott 

ezen az estén és véglegesen elhatároz- 

ták, hogy Péter hercegnek meg kell 

halnia, nehogy megvalósitsa a kirá- 

lyi méltóság és a korona 

sére irányuló terveit. 

x. 

visszatért Péter 

megszerzé- 

her- 

Nem is gondolt ar- 

Nemsokára 

ceg az országba 

ra, hogy a királynőt felkeresse és 

csak futólag találkozott vele, amikor 

egy alkalommal Karillgrádba érke- 

zett és a konakban két napig tartóz- 

kodott. Mert visszatérése óta kerülte 

a fővárost és sorra lakta meg Karil- 

lia egyes városait, ahol éjszakai vad 

és dorbézolással teltek 

Valószinü azonban, hogy a mula- 

tozáson kivül azzal is foglalkozott, 

hogy magának hiveket toborozzon. 

Mire bejárta az összes városokat, 

bekövetkezett az ősz és Péter herceg 

mulatozással 
: 

eil. 

a pjotrovoi vadászkastályba költözött 

hosszabb tartózkodásra. Hogy az idő 

kellemesebben teljék, több kéteshirü 

nő is volt ottan. Ezek között volt Jad- 

ranszka Stalla is. Jadranszka Stalla 

azelőtt a királynő udvarhölgye volt, 

mikor azonban Eudoxia rájött, hogy 

a csinos leánynak viszonya van a her- 

ceggel, azonnal elbocsátotta a szolgá- 

atból. Azóta Jadranszka Stalla állan- 
dó barátnője lett Péternek, aki azon- 

ban mellette még egyéb szeretőket is 

tartott. Jadranszka Stalla e tekintet- 

ben nem volt olyan kényes, mint a 

királynő és nem csinált magának gon- 

dot abból, hogy Péter szerelmét má- 

sokkal is meg kell osztania. 

A piotrovoi kastélyban egymást ér- 

ték az ünnepélyek és a mulatságok. 

Nagyszabásu vadászatot is tartottak 

és erre is meghivást kapott számos ka- 

és polgári foglalkozásu 

Péter herceg igy akarta a 

maga hiveinek a táborát növelni és 

tonatiszt 

egyén is. 

egv-egy átlumpolt éjszaka után még 

tanácskozást is tartott velük. Ezeken 

a tanácakozásokon megbeszélték min- 

den apró részletét annak a tervnek, 

hogyan lehet majd a királynőt meg- 

fosztani a tróntól. 

(Folytatás köv.) 

....... 

ora 
kapható min- 

den gyógy- 
szertárban, 

drogeriában, 

2 illatszertár- 

.GUM ban stb. 

Bad Homburg 
(rankfurt am Main közelében) 

a legelőkelőbb társaságok 
találkozó helye a 

Hotel 
A Kaiser Friedrich Promenadon 

a Kurhaus mellett. 

Elsőrangu, modern szálló, 

csupa erkélyes, parkra 

nyiló szoba. - Hideg- 

meleg viz. - Kitünő 

koszt. tigyelmes kiszolgá- 

lás. Mérsékelt árak. 

2 10-4 márha mapi telias ellátás, - 
ies 



szenti a bélke a szanáló 
pénzintézete iz 

Temesvár, julius 20. 

A Bisztra erdőkihasználási rész- 

vénytársaságnál eszközölt faeladással 

és azt követő és a szanáló banká-a - 

port tagjai között keletkezett nézetel- 

térés ügyében most döntő fordulat 

történt. Beszámoltunk azokról a diffe- 

renciákról, amelyeket a glimbokai te- 

lepen történt faeladás és annak sztor- 

nirozága okozott. Elhangzott az a vád 

is, amelyet a szanáló pénzintézetek 

egyike tett, hogy a telepen az üzem- 

vezetőség által kimutatott famennyi- 

ségnél négyszáz vagon fával több 

volt. 

Innen adódott az incidens, a fele- 

lősségrevonás és tapétára került a 

Bisztra kihasználási részvénytár- 

saság multja, jelene és ami talán 

a legfontosabb: a jövője. 
A sztornirozás után, miután Catina, 

a glimbokai fatelepen levő fa vevője 

ötszázezer lei ellenében visszalépett az 

üzlettől, a bankok között megindul- 

tak a tárgyalások. És megindult a Te- 

mesvári Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság, a Timisiana Takarék- 

és Hitelintézet valamint a Sváb Köz- 

ponti Takarékpénztár között a levele- 

zés a helyzet tisztázására. A helyzet 

reménytelennek látszott, de végül még- 

is sikerült megálapodásra jutni. 

Már az előzetes tárgyalások során 

a szanáló bankok közül kettő megegye- 

zett egymással és csupán a harmadik 

csinált még mindig frontot és nem 

volt hajlandó belenyugodni az ügy 

ilyen sima elintézésébe. 

Végre azonban sikerült egy ugy- 

nevezett bankközi értekezletet ösz- 

szehozni, amely hivatva volt az 

egész kérdésre és a köztua-" 

panamaként szereplő ügyre vilá- 

gosságot deriteni és a békét meg- 

kötni. 

Ez a bankközi értekezlet most lezaj- 

lott. A Temesvári Bank kipárnázott 

igazgatósági szobájában folyt tanács- 

kozáson megtörtént a kölcsönös kima- 

gyarázkodás. Elsősorban is megállapi- 

Lunaparkban! 
Julius 20, 21, 22. 

Világvárosi hely! 
Nagystilü tüzijáték. 

Mindenki nézze meg! Szenzációs! 

tást nyert, hogy a Sváb Központi 
Bank joggal állitotta, hogy a telepen 
négyszáz vagon fával több volt, min 
amennyi a nyilvántartásban szerepelt. 
Azonban az értekezleten jelenvoltak, 
Cosma Aurél dr. volt 

Sitescu a Timisiana 

miniszter. 

vezérigazga- 
tója, Szana Zsigmnod a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi 

saság vezérigazgatója 

Ferenc dr. 

Részvénytár- 

és Andresz 

ügyvéd a Sváb Központ: 
Bank képviseletében, 

hallhatták, hogy 
a plusz ügyében egyetlen tagját 
a konzorciumnak sem terheli ge 
datlanság, vagy rosszakaratu elhall- 

gatás. - 

A négyszáz vagon fa ügye olyan 

magyarázást nyert, hogy az harmad- 

megnyugvással 

osztályu, rossz minőségü fa volt és a 
fakereskedelmi szokások szerint a 
glimbokai telep üzemvezetője ezt n 
vette nyilvántartásba, miután halvány 
fogalma sem volt arról, hogy a Cati- 
na által megvett faállományban ez a 

tétel is szerepel. Az egész Bisztra-ügy- 

nek ez volt a legfontosabb és egyuttal 

legkényesebb része. Ez 

nyert. Hiradásunk szerint 

pénzcsoportok a többi 

kérdésekben is megállapodást léte- 

sitettek egymással. Különösen a 

Biszíra jövő sorsát illetőleg. 
Az összes félreérfések tisztázást nyer- 
tek és egyuttal megállapitották jövő- 
ben követendő 

elintézés 

a szanáló 

magatartásukat is. 

Egyelőre - az ujabb faeladási kisé 

letig - szent a béke. 

Aláirták végre 
a külföldi kölcsömn szerződését 

Bukarest, julius 20 
A tegnapi minisztertanácson Bra- 
tianu miniszterelnök ismertette a 
kölcsöntárgyalások eredményét. Szük- 
séges elsősorban a jegykibocsátó ban- 
kok szolidaritása, másodszor pedig a 
külföldi kölcsön felvétele. A tárgyalá- 
sok Során sikerült a jegykibocsátó ban- 
kok támogatását biztositani a lei sta- 
bilizálásához. A kölcsönt ősszel bo- 
csátják ki. A parlamentet julius 26-ra 
hivják össze. Törvényjavaslatot ter- 
jesztenek be, mely felhatalmazza a 

Banca Nationalát a jegykibocsátó 
bankokkal való egyezmény aláirására, 
Beterjesztenek azonkivül egy másik 
törvényjavaslatot, mely a kormányt 
felhatalmazza, hogy külföldi pénzeso- 

portokkal szerződést kössön 250 mil- 
lió dolláros kölcsön felvételéree. A 
minisztertanács után a miniszterelnök- 

ségen aláirták a szerződést, melyet 
Románia részéről Bratianu és 
Antonescu, a külföldi pénzes- 

csoportok részéről valamennyi delegá- 
I tus irt alá. 

A lefoglalt városháza 
c2 ezzz 

Kinos botrány a marosvásárhelyi pol- 
gármesfteri 

Marosvásárhely, jul. 20. 

Kinos botrány jászódott le tegnap 
a marosvásárhelyi városházán. A pol- 

gármesteri hivatalban megjelent egy 
végrehajtó a járásbiróság végzésé- 

vel és az ottani református egyház- 

község három milliós követelése fejé- 
ben lefoglalta a város összes jövedel- 

hivaftalban 

meit. Dandea polgármestersége 

idején, amikor Marosvásárhelyen vil- 

lanytelepet létesitettek, a református 

egyházközség malmától elvezették a 
vizierőt. A város ekkor szerződésileg 
kötelezte magát, hogy a Vizierőt vil- 

lannyal fogja pótolni. Dandea a város 

1 kötelezettségének nem tett eleget, mi- 

A hadiárvák javára rendezendő népünnepélyen fellép 

. Breiib r í a világhirü vaskirály 

Mister The Howin« a haláltáncos 
Azonkivül egy szenzációs amerikai attírakció 

A terraszon nagyszerü kabaré meglepetések! Egész éjjel nyitva. 

lyet meg is nyert. Ber nády polgi 

Erélyes tüntetés 

re az egyházközség pert inditott, 

mester ekkor békés megegyezést lél utau uINS 
sitett a református egyházközségg Mulil 
amelyhez azonban szükséges lett v n m 
na a belügyminiszter jóváhagyása tr ueint 
jóváhagyás minden sürgetés ellené / anes esellez 
is késett ugy, hogy a városi taná uin kilügi 
legutóbbi ülésén a következményeke 
minden felelősséget a belügyminiszi 1 AADI 
riumra háritott. Miután az egyházki MOYAR PA 
ség nem tudott követeléséhez jutni, lagyar ? 
foglalás erélyes lépésére határozta ! 
magát. Valószinü, hogy a három m 
liót Marosvásárhely városa letét 
helyezi és táviratilag kéri a belüg 
minisztert az összeg kifizetésének e 
gedélyezésére. 

A a küzele 

val való lekint 

ut ülére a 

m a lelésel 

mantesazezemsszanamannzaaom 

Iagyatsag 

dülb Uvin, 
a belga kisebbségek elnyomal eéreláthatil, 

sa miatt élli 
Brüsszel, julius 19 Tivane, M 

A flamand kisebbségnek Belgiun 
ban nem valami jó sora lehet, E 
vall az az incidens, amely a bele TALAKUL 
trónörököst és feleségét érte. A ; I Matt 
örökös feleségével együtt a városhá Hlulerenik 
ról jövet éppen az autójába akal tukudé 
szállni, amikor nagy csoport Han éry véela 
fiatalember vette körül a trónörökö 
párt. A flamand fiatalemberek rál igi táreár 
áltottak a trónörökösre: TItty J " 
- Ne beszéljenek annyit, inká Ialeg, 

tiszteljék a nemzetiségeket. küi 
A trónörököst bár meglepte a tám E 

dás, mégis nyugodtan farkasszem öuulb 
nézett támadóival, mig felesége ije 
ten meghátrált. Az inzultáló pedi úl i 
folytatta: 

- Most hallgatsz, dő majd megol 
juk a nyelvedet. 
Időközben megérkeztek a rendőről m 

akik kardlapjaikkal szétverték a bo 
rányokozókat. 

őt 

mini 

KÖNNYITÉS A MAGYAR-JUG 
SZLÁV HATÁRFORGALOMBAI! 
Bajáról jelentik: Jugoszlávia és ! 1 
gyarország között 

határátlépést. Egy magyar bizot sá 

érkezett Bajára és bejárta a ha ál 
menti vidéket, majd ellátogat Szabac 
kára, ahol találkozik a jugoszláv 
zottsággal. Az ujitás egyik 

megkönnyitik 

; "álba 

pontj ; 1 
lesz az, hogy ezentul utlevéllel nem h, 
esak vásuton, hanem bármely ponto ; 
lehet a határt átlépni. 
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